LINEARNi ROVNICE A NEROVNICE

A. LINEARNIi ROVNICE

ax+b=0 ab €R

MOZNOSTI RESENi LINEARNi ROVNICE

ax+b=0

a) AF 0 i, rovnice ma jedno jediné feseni
napf.: x =3

b)a=0,b=0.......... rovnice vyhovuje kazdé realné ¢islo x € R
0=0

c)a=0,b+0....... rovnice nema reseni (vyjde nesmysl)
napf.: Ox =17

0=17

Priklady: Linearni rovnice o jedné neznamé
1) 10x—-1=15-6x
2) 2@2x+1)—-(1—x)=5(x+3)
3) 22x+3)=8(1—-x)—-5x—-2)

5x-4  16x+1
2 7

) 23x—-8=2x-1

) 49x —12 = 45x + 4

7) 5(x—1)—-2=7—-4(x+2)
)
)

8) 4(a+7)—8(a—2)=16

9) 73y +5)+5y=42y—-9)—-1
6(x-1) | 7(2x+3) _ -1

10) 5 T3 1

11) 28x+5=3x+10
12) x+2=10-3x
13) 5(x —3)—3=9-302x—-2)

3(x-2) _ 2(3x-2)
4 5

15) (a +4)?> =a%?+32

16) (a+5)(a+2) =a?+24

17) (a+5)(a+2)—3(4a—3) = (a —5)?
18) 3(2x+5)+15=x+85

19) 8(3x —5) —5(2x —8) = 20 + 4x




B. LINEARNi NEROVNICE

ax+b=>0 (>;2;<;5)

Ekvivalentni tGpravy
1) pricteni, odecteni stejného cisla nebo vyrazu k obéma stranam
nerovnice

2) vynasobeni / vydéleni obou stran nerovnice stejnym KLADNYM &islem

3) pii vynasobeni / vydéleni obou stran nerovnice stejnym ZAPORNYM
¢islem musime soucasné OBRATIT znak nerovnosti

Priklad: 3x—7<5x-13
3x—-5x<7-13
—2x < -6 /:(=2)
x =3

Moznosti FeSeni nerovnice

ax+b>0 a,b €R

) A>0 i, pak x > ——

b) @ <O, pak x < —-—

c)a=0 b>0........ pak kazdé Cislo x € R je feSenim
i b<O0....... pak nerovnice nema feseni

Priklady: Linearni nerovnice o jedné nezndmé

1) 5(x—1)+7<1-3(x+2)
2) 3x—8<10x + 13

3) 1<5-—-x

4) 4(a+8)—-7(a—1)<12
5) B o1 46x

2
6) 12x—1<3(4x-—3)
7) 112x—-15)<x+3



